
 
 
 

 
 
 
 

INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 
 
Oggetto: Firenze Parcheggi – decreto ingiuntivo 
 
Proponente: Marco Stella 
Altri firmatari: Jacopo Cellai, Emanuele Roselli, Mario Tenerani, Stefano Alessandri 
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
 

 Appreso dai quotidiani che il Tribunale di Firenze ha bloccato i conti correnti della società 
partecipata Firenze Parcheggi a seguito di un decreto ingiuntivo emanato su istanza di 
"Project Costruzioni Scarl" per un importo pari a 6.112.099,00 euro oltre accessori; 

 Visto che l'istanza si riferisce all'acquisto da parte di Firenze Parcheggi delle quote detenute 
da Project Costruzioni Scarl in Firenze Mobilità; 

 Preso atto che nell’anno 2009 la precedente Amministrazione Comunale, con specifico 
provvedimento deliberativo, invitava Firenze Parcheggi a valutare bene l'operazione 
d'acquisto delle suddette quote; 

 Ricordato che nel mese di ottobre 2009 l'attuale Amministrazione Comunale dichiarava a 
mezzo comunicato stampa:" Firenze Parcheggi ha formulato un’offerta scritta a Project 
Costruzioni Scarl: acquisto di tutto il pacchetto azionario detenuto da Project Costruzioni in 
Firenze Mobilità, quindi il 43,73% di Firenze Mobilità che andrà a sommarsi al 17,83% già 
oggi detenuto da Firenze Parcheggi; e il pagamento di Firenze Parcheggi a Project 
Costruzioni di una somma pari ad euro 1.700.000,00 (cioè circa il 50% del valore nominale 
attribuibile al 43,73% delle azioni di Firenze Mobilità). L’offerta è stata oggi formalmente 
accettata da Project Costruzioni e l’accordo verrà perfezionato entro la fine dell’anno"; 
Preso atto che ad oggi le quote suindicate non sono state comprate; 

 Visto che il blocco dei conti correnti di Firenze Parcheggi potrebbe mettere a rischio la 
retribuzione dei dipendenti e la stessa attività della società partecipata 

 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
 

 
1) In base a quali accordi sottoscritti Firenze Parcheggi si è impegnata ad acquistare le quote 

detenute  da Project Costruzioni Scarl in Firenze Mobilità; 
2) Se suddetti accordi sono stati sottoscritti o avvallati anche dal Comune di Firenze; 
3) Se Firenze Parcheggi è obbligata a comprare le quote di Procject Costruzioni in Firenze 

Mobilità e, in caso affermativo,  per quale motivo Firenze Parcheggi non ha ancora 
provveduto all’acquisto contrariamente a quanto dichiarato nel comunicato stampa 
dell'ottobre 2009 sovramenzionato; 

 
 



 
 

4) A quanto ammonta la cifra necessaria per l’acquisto delle quote azionarie in oggetto; 
5) Se il blocco dei conti correnti di Firenze Parcheggi disposto dal Tribunale  di Firenze 

potrebbe avere ripercussioni negative sull'attività di Firenze Parcheggi e sugli stipendi dei 
dipendenti. 

 
 

Marco Stella 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Firenze, 13 marzo 2013 
 
 


